

# 应急管理工作报告

(第 23 期)

汕尾市应急管理局

2019 年 7 月 2 日

---

## 我市积极做好南海热带低压防御工作

根据市气象局报告，位于南海的热带扰动云团已于 7 月 1 日 20 时加强为热带低压，2 日 8 时其中心位于我市南偏西约 536 公里海面上，中心附近最大风力 7 级（15 米/秒），预计，其将以 10~15 公里的时速逐渐向西偏北方向移动，逐渐远离我市，2 日将趋向海南省东部到粤西沿海海面，强度略有加强，较大可能于 2 日夜间以热带低压或热带风暴级（7 级~8 级）在海南到雷州半岛一带登陆。受其外围环流影响，2-4 日我市海面风力将加大到 6-8 级，陆地有大雨到暴雨局部大暴雨。

省委省政府高度重视当前南海热带低压防御工作。为贯彻落实省领导批示精神，7 月 1 日晚，省防总组织召开全省防御热带低压会议，省防总副总指挥、省应急管理厅厅长王中丙同志出席会议并讲话。会后，我市迅速将有关情况向市

委市政府领导报告，市委书记石奇珠作出批示，要求加强值班，随时掌握天气动态，及时预报。市委常委、常务副市长、市三防指挥部总指挥邹广，副市长、市三防指挥部常务副总指挥林军等市领导分别作出指示，要求立即将省的会议精神传达到各地各有关部门，压实工作责任，落实落细各项防御措施，确保人民群众生命安全。按照市领导指示要求，市三防办向各县（市、区）和成员单位发出防御通知，并以手机短信的方式向全市三万多名三防责任人发出预警信息，要求密切关注天气动态，加强值班值守，切实把各项防御措施落实到位。2日上午，市三防办组织召开全市防御热带低压商会。进一步传达省防总视频会议和市领导指示精神，分析当前天气形势，部署防御工作。

会议指出，位于南海的热带气压是今年影响我市的第一个热带气旋，也是市应急管理局成立以后应对的第一个热带气旋，能否做好各项防御工作，是对全市应急管理系统人员应急处置能力的一次检验。

会议要求，一要严格落实三防责任制。要求各地、各有关部门克服麻痹大意思想，细化防御措施，各级三防责任人上岗就位，切实做好各项防御工作。二要加强值班值守。要严格落实24小时值班制度，保持三防信息化通讯设备24小时全天候运行，确保随时能够与上级三防和应急部门对接。三要做好沿海和海上作业人员安全管控。要求农业农村、海

事、交通等部门切实加强海上船船舶、作业人员防风避险安全监管，适时组织危险海域船只、人员回港避风。四要加强滨海旅游安全管理。要求旅游部门做好滨海旅游景区安全管理工作，适时关停海滨浴场、滨海旅游景区，落实危险区域人员安全转移方案。五要加强水利设施巡查和安全管护。要求各级水务部门和水管单位，切实落实工程运行管理责任，加强对水库(特别是小型水库)、水电站、堤围、水闸和在建工程等的巡查值守，发现隐患马上采取措施处理，同时要科学调度水库水量，确保防洪安全。

---

抄报：省防总，省应急管理厅。

抄送：市委常委、副市长，市委办，市府办。

分送：市三防指挥部成员单位，各（县、市）区三防指挥部、应急管理局。

---

汕尾市应急管理局办公室

2019年7月2日印